



南安师范附属小学

■陈丽红 文/图

近日,南安师范附属小学的45名小记者,怀揣着满腔的敬意,前往黄仲咸纪念馆。在这里,小记者缅怀黄仲咸,学习他爱国、爱乡、爱人民的高尚情操。

追思

小记者 叶加源 指导老师 梁丽琼

今天,天空飘洒着细密的雨丝,我们身着整洁的校服,胸前的红领巾显得格外鲜艳,大家排着整齐的队伍,缓缓步入黄仲咸纪念馆。

踏入大厅,黄仲咸爷爷的画像便映入眼帘,他的眼神坚定而深邃,仿佛在沉思着什么。画像背后的墙壁上,“大爱无疆,赤子情怀”八个大字熠熠生辉,这是人们对黄仲咸爷爷一生的高度评价。紧接着,讲解员缓缓道来,黄仲咸爷爷出生在福建省南安市码头镇仙都村,小时候家境贫寒,15岁便背井离乡,南渡印尼谋生。他从垦荒务农到创办工厂、开办银行,数十个春秋,自强不息,艰苦创业,终于成了闻

慎终追远 致敬华侨精神



名遐迩的企业家。

随后,我们移步至另一个展区。这里通过图文并茂的方式,生动地展示了一个个小故事。其中,有一个故事尤为引人注目:黄仲咸爷爷在机场因口渴买了一瓶水,价格竟高达20元,他连声感叹“太贵了”。自那以后,他每次出门都会自备一瓶水,这份节俭与朴实让人动容。我们听了这个故

事,都不约而同地低下了头,心中满是感慨。

在这庄严而肃穆的环境中,我们满怀敬意地向黄仲咸爷爷及其夫人戴子媛的画像行三鞠躬礼,并齐声宣读了誓词:“人民为先,祖国至上;诚实勇敢,自律自强……”誓言在纪念馆内回荡,激昂而有力。最后,我们轻轻地把手中的鲜花献给了黄仲咸爷爷,以此表达对他的崇高敬意和深切怀念。

走出纪念馆,雨依旧绵绵不绝。我低头看着胸前的红领巾,心中涌起一股使命感,心中暗暗发誓:一定要珍惜时光,努力学习,像黄仲咸爷爷那样,成为一个对社会有贡献的人。

缅怀黄仲咸先生

小记者 黄昕钰 指导老师 李雅贤

清明节前夕,我们小记者团组织前往黄仲咸纪念馆,缅怀他的丰功伟绩,弘扬他的爱国精神。

在讲解员声情并茂的讲解中,我仿佛穿越回了那个动荡不安的年代。1920年,黄仲咸出生在福建省南安市码头镇仙都村,小时候家境贫寒,15岁便背井离乡,南渡印尼谋生。他从垦荒务农到创办工厂、开



▲鞠躬致敬

▲集体宣誓

办银行,数十个春秋,自强不息,艰苦创业,终于成了闻名遐迩的企业家。然而,黄仲咸并没有忘记自己的根和魂。他始终心系祖国,心系家乡,对慈善公益事业慷慨大方。他捐资助学,修建学校,帮助无数贫困学子圆了上学梦。他的善举如同春风化雨,滋润着人们的心田,也激励着更多的人投身于公益事业。

令人钦佩的是,黄仲咸在生活上却异常简朴。有一次,他在机场口渴得受不了了,就买了一瓶水,花费了20元。这在当时来说,是一笔不小的开销。他连连感叹:“太贵了,太贵了。”从此,他每次出门都会自备一瓶水,这份节俭与朴实的生活态度,让我深受触动。

聆听完黄仲咸的事迹,我们心中涌起了无尽的敬仰之情。我们向黄仲咸夫妇行三鞠躬礼,献上鲜花,表达对他们的深切怀念和无尽的敬仰之情。

“人民为先,祖国至上;诚实勇敢,自律自强……”活动尾声,我们庄严宣誓,誓言声在纪念馆内久久回荡,激昂而有力。这既是我们对黄仲咸的庄严承诺,也是我们对

事,都不约而同地低下了头,心中满是感慨。

在这庄严而肃穆的环境中,我们满怀敬意地向黄仲咸爷爷及其夫人戴子媛的画像行三鞠躬礼,并齐声宣读了誓词:“人民为先,祖国至上;诚实勇敢,自律自强……”誓言在纪念馆内回荡,激昂而有力。最后,我们轻轻地把手中的鲜花献给了黄仲咸爷爷,以此表达对他的崇高敬意和深切怀念。

走出纪念馆,雨依旧绵绵不绝。我低头看着胸前的红领巾,心中涌起一股使命感,心中暗暗发誓:一定要珍惜时光,努力学习,像黄仲咸爷爷那样,成为一个对社会有贡献的人。



敬献花圈



霞美中心小学

清明时节,霞美中心小学的小记者前往霞美镇霞美村橄榄烈士集中安葬点开展祭扫活动。祭扫仪式在庄严肃穆的氛围中拉开序幕,小记者静静伫立,向长眠于此的英雄表达深切地哀思与崇高敬意。紧接着,小记者井然有序地走上前,轻轻将手中的鲜花摆放在纪念碑下,每一朵鲜花都承载着孩子们对英烈的感恩与追念。

陈丽红 文/图

鲜花寄哀思 继承先烈遗志



小记者合影

片神圣的土地上,无声地诉说着英雄们的不朽事迹。祭扫仪式在庄严肃穆的氛围中拉开序幕,所有人整齐列队,怀着无比沉痛的心情,由退役士兵和消防战士向烈士们敬献花篮。花篮中,一朵朵洁白无瑕的菊花,宛如一颗颗赤诚之心,寄托着我们对烈士们绵延无尽的哀思。紧接着,全场进入默哀环节,在这片寂静中,时光仿佛倒流,我似乎听到了烈士们冲锋陷阵时的激昂呐喊,看到了他们为了国家独立和人

民幸福,不惜抛头颅、洒热血的英勇身姿。

在讲解员的引导下,我来到一座墓碑前,拿出提前准备好的抹布,缓缓蹲下身子,一丝不苟地擦拭着墓碑。随着碑面上的灰尘被一点点擦去,我的心情愈发凝重。我深知,这墓碑之下,埋葬着为国家和人民无私奉献生命的英雄。擦拭完毕,我双手捧着洁白的菊花,小心翼翼地将其放置在碑前,深深地鞠躬,致以最崇高的敬意。微风拂过,菊花轻轻摇曳,似乎在与此长眠于此的烈士轻声对话。

活动结束后,我的内心久久不能平静。我们应当倍加珍惜这美好的时光,好好学习知识,不断提升自身本领,以烈士们为榜样,为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。

承先辈壮志

小记者 洪芷凝 指导老师 陈艳璐

“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。”在这缅怀逝者的清明时节,学校精心组织了一场意义非凡的祭扫活动。

在老师的带领下,我们怀着崇敬的心情,来到霞美镇霞美村橄榄烈士集中安葬点。我们整齐有序地站在革命烈士墓碑前的台阶上,老师神情肃穆,带领大家庄严宣誓:“为共产主义贡献力量!”那坚定而激昂的誓言,如同一把火炬,在墓园上空熊熊燃烧,久久回荡,点燃了我们心中对革命先辈的无限敬仰与



敬献鲜花



擦拭烈士碑

对未来的坚定信念。

宣誓完,我们迈着缓慢而沉重的步伐,怀着感恩与敬意,将手中的鲜花逐一摆放在烈士墓碑前。每一朵鲜花的摆放,都是我们在向他们致以崇高敬意。微风轻拂,花香四溢,仿佛是先烈们对我们的回应,让我们感受到了他们的欣慰与期许。

参与此次活动,我深切领悟到,当下我们所享受的幸福生活,是无数革命先辈以热血与生命为代价换来的。我们应时刻铭记革命先辈的付出,珍惜这来之不易的美好生活,努力学习知识,将来为国家的发展贡献自己的一份力量。

(上接1版)

“荔”量勃发 为乡村振兴添动能

从“靠天吃饭”到“科技当家”,南安荔枝产业的蜕变与科技小院的人才培养机制分不开。

难得的周末,福建农林大学研究生陈泽、李浩、陈衍珍再次来到荔枝小院,带着游标卡尺和田间工作记录本,穿梭在茂密的荔枝山上,他们正对标已过的荔枝树,进行“修剪+施肥+环割+化控”的荔枝树,进行花穗长度、开花时间、开花次序等进行统计和测量。测量过程中,戴种平还会细心地为学生讲解目前果园的土壤状况,不同品种荔枝花穗性状等。

“我研究的课题是如何提高荔枝坐果率。在荔枝科技小院学习的这段时间里,我学到了很多课本以外的内容,不仅了解了荔枝从抽梢、开花到结果的全过程,也观察到不同品种的荔枝在生长周期上的差异,收获满满。”扎根科技小院的这一年,陈泽真切地体会到“把论文写在荔枝园,把技术留给农民用”这一句话的深刻含义。

在一次次研究生的参与下,南安荔枝科技小院已多次举办荔枝修剪、保果技术培训、科普宣传,并为当地农户提供技术咨询,覆盖农民上百人次,培养本土技术骨干50余人,建立起“高校-政府-企业-农民”多元主体协作模式。

“科技小院是‘把论文写在大地上’的生动实践,也是福建省科协长期助推我省农业科技创新、科技服务、科学普及、人才培养,实现农业增效、农民增收、农村绿色发展的生动体现。”马翠兰表示,科技小院团队将继续扎根乡村,让科技成为农民看得见、学得会、用得上的致富工具。

放眼望去,这片红绿交织的荔枝林中,科技正与产业深度融合,为乡村振兴绘就一幅充满生机的“富春山居图”。

南安市人力资源和社会保障局公告

泉州南安佰硕石业有限公司(住所:福建省南安市水头镇仁福村溪南137-8号,法定代表人:杨佳宏):

本局受理吴志芬的工伤认定申请一案后,分别于2025年3月10日和2025年3月24日两次依法向你公司邮寄送达《举证通知书》,投递结果反馈因收件人姓名址有误且电话无法接通,导致未妥投。现因多次投递未果,依法向你公司公告送达《举证通知书》。根据《工伤保险条例》和《工伤认定办法》的规定,你公司负有举证责任,如不举证,本局将根据受伤职工提供的证据或者调查取得的证据依法作出工伤认定结论。你公司应自本公告发布之日起30日内到本局领取《举证通知书》,逾期未领视为送达。

特此公告。

南安市人力资源和社会保障局
2025年4月9日

南安市人力资源和社会保障局公告

泉州市愿协建筑劳务有限公司(住所:泉州市丰泽区东海街道通港东街307号巷29号,法定代表人:杨正雄):

本局受理吴中华的工伤认定申请一案后,于2025年3月17日依法向你公司邮寄送达《举证通知书》,因收件人未在收件地址且电话无法接通导致投递未果;后于2025年3月25日再次依法向你公司邮寄送达《举证通知书》,投递结果反馈因收件人姓名址有误且电话无法接通导致投递未果。现因多次投递未果且我局工作人员电话你公司未接通,我局依法向你公司公告送达《举证通知书》。根据《工伤保险条例》和《工伤认定办法》的规定,你公司负有举证责任,如不举证,本局将根据受伤职工提供的证据或者调查取得的证据依法作出工伤认定结论。你公司应自本公告发布之日起30日内到本局领取《举证通知书》,逾期未领视为送达。

特此公告。

南安市人力资源和社会保障局
2025年4月9日

公告

原告吕良群与被告蔡明婷人格权纠纷一案,福建省泉州市中级人民法院(2024)闽05民终1106号民事判决书已经发生法律效力。蔡明婷未在生效判决确定的期限内就其侵权行为在其抖音号公开发布向吕良群赔礼道歉的作品,现将生效法律文书主要内容公告如下:本院认为,自然人享有名誉权,任何组织或者个人不得以侮辱、诽谤等方式侵害他人的名誉权。蔡明婷在抖音上发布的明显含有贬损、侮辱的性质视频、文字,该事件通网络上亦引起多人转发、评论,已经侵犯吕良群的名誉权,其发布视频及评论留言的行为侵害了吕良群的名誉权,应承担相应的民事责任。判决如下:一、被告蔡明婷应于判决生效后十五日内在“抖音”网络平台上公开发布向原告吕良群赔礼道歉的书面内容,但内容须事先经法院审查认可,发布内容保留的时间不得少于10天,若被告蔡明婷逾期未履行上述义务,法院将在《海丝商报》刊登生效判决的主要内容和有关情况,费用由被告承担。

南安市人民法院
二〇二五年四月九日

李杰先行支付催告通知书公告

晋江鼎强建筑装饰服务有限公司:

李杰已向本中心申请工伤保险基金先行支付,因你方无法联系,参照《工伤保险条例》第六十三条规定,向你方公告送达《先行支付催告通知书》。内容为“因你单位未依法为该员工缴纳工伤保险费,也未向该职工支付工伤保险待遇。根据《中华人民共和国社会保险法》和《社会保险基金先行支付暂行办法》规定,我中心向你单位发出催告通知书,要求你单位在收到通知书后5个工作日内依法向职工支付相关的工伤保险待遇,同时将待遇支付情况函告我中心。如你单位在规定的期限内不按时足额支付,我中心在按规定向工伤保险先行支付后,将依法取得要求你单位偿还相关工伤保险待遇的权利”。自本公告发布之日起,经过30日,即视为送达。

特此公告。

南安市社会保险中心
2025年4月9日
(公告时间2025年4月9日至2025年5月8日)